Удивительная наука геометрия
 (обобщающий урок по геометрии в 7 классе).
Цель: обзорное повторение материала, изученного за год;

Задачи урока: проверить усвоение вопросов теории и умения применять их при решении задач;
развивать мыслительные способности учащихся, их речевую культуру;
воспитывать чувство ответственности за качество и результат выполняемой работы, умение учащихся оценивать ответы одноклассников, прививать сознательное отношение к труду, интерес к предмету. 
Оборудование: чертёжные принадлежности, раздаточный материал.

Ход урока.

  (. Организационный момент (сообщение целей урока).

 ((.Вступительная беседа.

 Мир, в котором мы живём, наполнен геометрией домов и улиц, гор и полей, творениями природы и человека. Лучше ориентироваться в нём, открывать новое, понимать красоту и мудрость окружающего мира поможет нам хорошее знание предмета геометрия. Великий английский учёный Исаак Ньютон сказал: «Геометрия за то и прославляется, что, заимствовав извне столь мало основных положений, она столь много достигает».

 –Что  же это такое - геометрия? (В переводе с греческого слово «геометрия» означает «землемерие»…)

-Какие разделы изучает школьный курс геометрии? (Планиметрию и стереометрию).

- Что изучает каждый из этих разделов геометрии? (….)

 (((. Фронтальный опрос «Обгонялки» (по теоретическому материалу).
1. Я-невидимка! В этом суть моя.

Хотя меня нельзя измерить,

Фигурою считаюсь я. (точка)

2. Я всюду! Сейчас я вертикальна!
Но могу любой принять наклон,
Могу и лечь горизонтально. (прямая)

3.Мне служит головой вершина.
А то, что вы считаете ногами,

Все называют сторонами. (угол)

4.Составьте слово (показ карточки) Р У Е Г Т Л И О Ь Н К.

5.Чему равна сумма углов треугольника? (1800)
6.Прямоугольник с равными сторонами …(квадрат).

7.Отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противолежащей стороны. (медиана).

8. Утверждение, не требующее доказательства.  (аксиома).

9. Треугольник, все стороны которого равны, называется …(равносторонним).
10. Прямые, которые никогда не пересекаются, называются …(параллельными).

11. Для измерения углов используется …(транспортир).
12. Утверждение, справедливость которого устанавливается путём рассуждений (доказывается).

      (теорема).
13. Треугольник, у которого две стороны равны, называется …(равнобедренным).

14. Два угла, у которых одна сторона общая, а две другие являются продолжениями одна другой,                          

      называются …(смежными).

15.Сумма смежных углов равна …(1800 ). 

16. Луч, исходящий из вершины угла и делящий его на два равных угла, называется …(биссектрисой  угла ).
 (V. Решение задач (устно по готовым чертежам).
Эта работа используется для выработки навыков восстановления словесной формулировки

по краткой записи, что важно для тренировки в выполнении краткой записи условия и заключения задачи.
  Знай, любое здесь решенье,

                                                                    Это не просто развлеченье!

                                                                    Всё сумей нам доказать,

                                                                    Свои знания показать!

   1.                                                                                          
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                                                           Дано:((ас)=750,    ((аd)=350         
                                                                                                                                                                                                    Найти: ((сd)                                                                                                                                                                                    

                   2 .                                                                                        
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                                                                                                       -   Найдите пары смежных углов.                                                                                                                                    

                                                                                                       -   Являются ли смежными углы ОВМ и АВС ?
3.
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                                                                                                              .                                                                                    

                                                                                               Дано:   (1 = 500 
                                                                                              Найти: (2, (3, (4
5.Один из смежных углов в 3 раза больше другого. Найдите эти углы.

6.Параллельны ли прямые a и b?

    a                                                                a                                                a
      b                                                              b                                                b
                                           c                                c                                                                            c

      a
      b
              c
7. Сформулируйте прямую и обратную теорему по чертежу:    

8.    (    Объясните, какая фигура называется треугольником?
· Какие треугольники называются равными?

· Дано:       АBC=     DЕК.

а) (А=1050, (В=450, (С=300. 

Найдите углы треугольника DEK

б) АВ=8см, АС=10см, ВС=9см.
Найдите стороны треугольника DEK

9. Решите задачу, выделив знания, необходимые для её решения. [image: image5.png]
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V. Минутка отдыха. (с использованием карточек)
1. Найдте лишнее слово: сторона, вершина, основание, диаметр, периметр.

2. Сколько всего треугольников на рисунке?            

                                                                                                 

3. В равнобедренном треугольнике одна сторона 25см, а другая 10см. Какая из них является основанием треугольника?
4. Существует ли треугольник со сторонами: а) 7см; 5см; 2см?

                                                                                     б) 9дм; 3дм; 70см?

5. Существует ли треугольник у которого углы равны: а)250, 1000, 550?

                                                                                                     б) 900, 1300, 200?

6. Проведите прямую так, чтобы она разбила четырёхугольник:
     а) на треугольник и четырёхугольник;
    б) на треугольник и пятиугольник.
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Ответ:
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7. Передайте своё настроение с помощью изображения треугольника.

  Например:
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V (. Самостоятельная работа.

Учащиеся получают карточки, в которых выбирают или вписывают правильный, по их мнению, ответ[image: image12.png]BAPHAHT 1

1. CkombKO OGIIMX TOYEK MMEIOT ABE HelepeceKarouuecs
npameie?

A. [lge Touxm.

T.-MHoro To4eK.

B. Hu oxroit Toukn. B. Tpu ToukH.

2. Touxa C nexur Ha otpeske PM. Kakas u3 touek C, P
¥ M nexuT MexAy ABYMsS APYTUMH TOYKaMu?

A.Touka P.  B.Touka M.  B.Touxa C.

T. Hu oxHa u3 TOYeK.

3. Toura C nexur Ha orpeske AB. Ilycrs AB = 9 cM,
AC = 4 cv. Karosa guuna otpeska BC?

A.15cm. B.13cv. B.36cm. TI.5cm.
4. Jano: £ 1 u £ 2 - cmexHble, £ 1 = 53°,
Haimu: £ 2. i

Omeem:

5. Haimu: £ 1, £ 2, £ 3.

Omeem: £1= g (Voﬂ)
ZhoT &S
74 3 g . %ge

6. Hazosure sepmunst A MPK.

Omeem:

7. Hagosure croposst A ACE.

Omseem:

8. B A ABC HagoBuTe Mefuany, GUCCEeKTPHUCY, BHICOTY.

8
A DEO P G
Omeem: BD = , BO= , BP=

9. AABK = A AMK.
A. Tlo cTOpOHe M JBYM NPUIEXKALIAM yTJIaM.
B. TTo Tpem cropoHaM.
B. ITo ABYM CTOPOHAM M YTy MeXKAy HUMH.
T'. TpeyroJbHUKY He PaBHEL.

" 10. A ABC = A DBC. A
A. Tlo cropore u aByM
TPUJIEKAIMM YTIaM.
B. ITo Tpem cTopoHaM.
B. Ilo gsym cropoHam
H YTy MeXAY HEMH.

T. Tpeyro/LHUKH He PABHEL.

11. Hajiiure HeU3BeCTHBIH YoM TPeyroJbHUKA, eClId ABA
yraa paBesl 18° u 65°.
Omeem:

12. Jlano: A ABC - paBnobexpernsiit, AC — OCHOBaHHMe,
£ B = 40°.

Haiimu: £ A.

Omeem:

13. Hagosure:

) BHYTPEHHHE OJHOCTOPOHHYE
YIIBL

6) BHYTPEHHME HAKDECT Jeska-
IHe YIisl.

Omeem: a)

6)
14. Jlano: a || b, | - cexymas. /

Haiimu: £1, £ 2, £ 3. &
115°

Omeem: £1=__

Z2= . g

P 650

15. Jano: £ 1=20°, £ 4=110°.
Haimu: £2, £3.
Omeem: £2=___

=

16. HasoBure CTOPOHEI, KOTOpEIE A
ABJIAIOTCA KATETAMU ¥ THIIOTEHY30i.
Omeem: AB-
BC =1
AC: ¢

LY

17. B npAMOYroIbHOM TDEYTOJbHUKE OJUE U3 YIJIOB pa-
BeH 23°. Yemy paBHHI ABa Apyrue ero yria?
Omeem:
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1. CKoNbKO OBIIMX TOYEK HMEIOT JBe MepeceKAlIuecs
npamse? ;
A..Tlse rouxu. B. Hu oot Touku. B. Opna Touka.
T'. MHoro TOYeK.

2, Touxa A nesxur Ha orpeake BC. Kaxas us rosex A, Bu C
JIEKUT MeXIY ABYMS APYTHMH TOUKaMu?
A. Touka A. B. Toura C. B. Touka B. T. Hu ogroit Touxw.

3. Jlyu OK mpoxoxut Mexny nydamu OA u OP. ITyers
£ AOP = 85°, £ AOK = 40°. Yemy pasex £ KOP?

A.10°. B.125°. B.45°. T.180°.

4. flano: Z1u £ 2 - cmexnste, £ 1 = 145°,
Haiimu: £ 2.
Omeem:

5. Haiimu: £ 1, £ 8, Z 4.

Omeem: £1=__
Zadime e
£Re

6. Hasosute croporst A MPK.
Omeem:

7. Hagosure Bepmunn: A ACE.
Omeem:

8. B A ABC Hagosure Mefuany, 8
GuccexTpucy, BbICOTY.

Omeem: BD = ) A
: BO = :
BM =

9. AABC = A CMK. 8

A. TTo TpeM cTOpOHAM.
B. Ilo gByM cTOpOHaM

U YTy MEeXAY HUMH. G M
B. Ilo cropore u mpuie- 4

JKAIUM yriaaM.

T. TpeyroJHUKK He PABHEL

10. A ABC = A CMK. 8

" A. Tlo Tpem cTopoHam.
B. Ilo gBy™M cropoHam 5
H yIiIy MeAy HAMH. A
B. Tlo cTopore u npune-
SKAIUM yIaaM.
T. TpeyronsHuKHA He PaBHHL.

11. Haiizure Heu3BeCTHLIHA yron TPeyroJbHUKA, eC/Id JBa
yria paBHH 28° u 95°,
Omeem:

12. Jano: A ABC - paBmoGenpenssrit, AB — OCHOBaHHe,
£ B = 30°.

Haimu: £ C.

Omeem:

13. Hagosure:

) BHYTDEHHHe OAHOCTODOHHHE
YrJIBl;

6) BHYTpeHHHME HAKpecT Jexa-
I[¥e Yrisl,

Omsem: a)
0)

14. Jaro: ¢ || d, a - cexymas.
Haimu: £1, £2, £ 3.

Omeem: /1= ;
£L2= .
£3=

15. Jano: £ 4 = 150°.
Haimu: £1, £2, /3.

,’Dl
Omegem: /1 = "
£2= 5
£3=
16. Hasosure cTopoHH D

A CDB, Koropsie SBIAIOTCA:
a) KaTeraMu; 6) rUIOTeHY30it.

Omeem: CD - ,CB - .
BD i . [

17. B IpAMOYrobHOM TPeyroNbHUKE ONUH W3 YIJIOB Pa-
BeH 57°. Uemy paBHbl fBa Apyrue yriaa?
Omeem:




V((. Решение задач. (работа с учащимися, закончившими самостоятельную работу).

Эта вещь нужна каждому ученику, и первокласснику, и одиннадцатикласснику, да и дошколята любят, когда она у них есть. Она и учителям нужна тоже.

У учеников старших классов их много, но у некоторых она бывает одна  на несколько предметов.

В древности их не было, и тогда люди писали на дощечках, на бересте, а в войну – на газетах. А сейчас перед школой родители их каждому покупают. Они бывают тонкие, а бывают и толстые. (тетрадь)
Учащиеся открывают тетради и решают задачи. Работа выполняется по карточкам, учитель сразу проверяет решение задач. 
V(((. Подведение итогов урока. 

Эта вещь чаще всего нужна ученикам 2-11классов. Но иногда, если так захотят ученики, учитель и родители, её могут взять и ученики 1класса.

Для старших классов она, конечно важнее. Эта вещь похожа на записную книжку. В неё записывают, чтобы не забыть. Но это не только записная книжка, в неё ставят баллы за ответы, за домашнее задание, за контрольные работы. (дневник)
Выставление оценок за работу на уроке.
Оценки за самостоятельную работу будут объявлены на следующем уроке.
Домашнее задание: повторить теоретический материал, подготовиться к итоговому тестированию.
